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Μνημόσυνο για τους ευεργέτες του 
Βαφειαδακείου Ιδρύματος
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Παρουσία του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερωνύμου τελέσθηκε σήμερα το πρωί στον Μητροπολιτικό 
Ιερό Ναό Αθηνών το καθιερωμένο ετήσιο μνημόσυνο για τους 
ευεργέτες του Βαφειαδακείου Ιδρύματος.

Το μνημόσυνο τέλεσε ο Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, Προεδρεύων από το 
2014 του Φιλανθρωπικού Ιδρύματος «Προστασία Μητρικών Έργων Σταμάτη και 
Ελένης Βαφειαδάκη».

Παρέστησαν ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Γιάννης Λοβέρδος, o Δήμαρχος Βύρωνα 
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κ. Αλέξιος Σωτηρόπουλος, μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος, οι 
υπεύθυνοι των Βρεφονηπιακών Σταθμών του Ιδρύματος, εκπαιδευτικοί, στελέχη 
και συνεργάτες, καθώς και αντιπροσωπεία παιδιών από όλους τους 
Βρεφονηπιακούς Σταθμούς μαζί με γονείς και κηδεμόνες.

Ο Μητροπολίτης Φθιώτιδος αναφέρθηκε στο τεράστιο έργο των ευεργετών 
Σταμάτη και Ελένης Βαφειαδάκη, που υπήρξαν μεγάλοι ευεργέτες της Εκκλησίας 
και της κοινωνίας, τονίζοντας ότι αφιέρωσαν όλη τους την ύπαρξη, όλη την 
πορεία της ζωής τους, όλα όσα δημιούργησαν στο διάβα της ζωής τους, όχι μόνο 
στον γενέθλιο τόπο τους, την Σύρο, αλλά και στην Αττική με επίκεντρο την Αθήνα. 
Ένα έργο «αγαπητικής αειφορίας», όπως το χαρακτήρισε, αφού μερίμνησαν για τις 
μελλοντικές γενιές, μέσα από την φροντίδα για τη μητρότητα και την ευαίσθητη 
βρεφονηπιακή ηλικία, μία πράξη πραγματικής κοινωνικής, προνοιακής και 
πνευματικής αγαπητικής αειφορίας.

Μετά το πέρας του μνημοσύνου, ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερώνυμος δέχθηκε στην Αρχιεπισκοπή τους παρευρισκομένους, καλωσορίζοντάς 
τους, συγχαίροντάς τους και ευχαριστώντας τους για τις υπηρεσίες που 



προσφέρουν στο ιερό αυτό έργο. Ξεκινώντας από την δική του αφετηρία, καθώς ο 
ίδιος υπήρξε επί πολλά έτη εκπαιδευτικός, αναφέρθηκε και εξήρε τον ρόλο των 
εκπαιδευτικών που έχουν στα χέρια τους το μέλλον του τόπου, τα παιδιά. 
Χαιρέτισε με ιδιαίτερη θέρμη τα παιδιά και τα στελέχη του Ιδρύματος, στους 
οποίους έδωσε και την ευλογία του.

Ο Μακαριώτατος, τόνισε την ανάγκη της συνεργασίας όλων των εμπλεκομένων 
φορέων, προκειμένου να δοθεί προτεραιότητα στην παιδεία και στην σωστή 
ανατροφή των παιδιών. Απηύθυνε ένα κάλεσμα επιείκειας και κατανόησης προς 
τους νέους, το οποίο, όπως τόνισε, το αντλεί από την μακρά πείρα της δικής του 
ζωής.

«Μην μας φοβίζουν και μην μας ταράζουν οι αμφισβητήσεις και οι ανησυχίες των 
παιδιών μας. Μας δίνουν την ευκαιρία να αντιληφθούμε ότι χρειάζονται από εμάς 
πολύ μεγαλύτερη φροντίδα και προσοχή», ανέφερε ο Μακαριώτατος.





Το Ίδρυμα ιδρύθηκε την 23η Ιουλίου του 1961. Η ίδρυσή του πραγματοποιήθηκε 
ακολουθώντας την από 1ης Ιουνίου 1942 ιδιόγραφη διαθήκη του Σταμάτη 
Δημητρίου Βαφειαδάκη, ο οποίος απεβίωσε το 1945. Το συσταθέν φιλανθρωπικό 
ίδρυμα με την πλήρη επωνυμία: «Προστασία των Μητρικών Έργων Σταμάτη και 
Ελένης Βαφειαδάκη», αποτελεί νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου και διέπεται από 
τις διατάξεις της ανωτέρω διαθήκης.

Σκοπός του Ιδρύματος είναι η ίδρυση, στην Αττική και σε όμορους νομούς, 
Παιδικών Σταθμών κατάλληλων ώστε να δέχονται κατά τη διάρκεια της ημέρας 
παιδιά ηλικίας ενός έως έξι ετών, κατά κανόνα φτωχών μητέρων, εργαζόμενων 
εκτός της οικίας τους, εις μη βιομηχανικά κέντρα, αλλά και εξυπηρετώντας 
πολλές ευάλωτες κατηγορίες πληθυσμού.

Το Ίδρυμα εδρεύει στην Αθήνα και διαθέτει δική του σφραγίδα που απεικονίζει την 
εικόνα της Θεομήτορος Βρεφοκρατούσας και ήδη λειτουργεί βρεφονηπιακούς και 
παιδικούς σταθμούς στους Αγίους Αναργύρους και στον Βύρωνα Αττικής, στο 
Δήλεσι Βοιωτίας και ήδη έχει ξεκινήσει η διαδικασία ανέγερσης ενός νέου σταθμού 
στα Καμίνια στον Πειραιά.














